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Ata da Segunda Reunião Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante 
do Curso de Letras – Português e Literaturas de Língua Portuguesa – 
Licenciatura, modalidade a Distância, UNIPAMPA Jaguarão 
 
Aos vinte e seus dias de janeiro de dois mil e dezessete, às nove horas, na 1 

Sala da Diretoria da Educação a Distância/DEaD e da Coordenação do Curso 2 
de Letras – Português e Literaturas de Língua Portuguesa – Licenciatura, 3 
modalidade a Distância, UNIPAMPA Jaguarão, reuniram-se as e os 4 
professores: Ana Lúcia Montano Boessio, presidente do NDE e coordenadora 5 
do Curso na Universidade Aberto do Brasil/UAB – aguardado portaria –, Camila 6 

Gonçalves dos Santos do Canto, coordenadora do Curso, Cláudia Camerini 7 
Corrêa Pérez, coordenadora geral dos polos institucional e do polo Jaguarão 8 

institucional, e Walker Douglas Pincerati, coordenador substituto do Curso – 9 
aguardando portaria –. A coordenadora do Curso presidiu e abriu a Reunião 10 

agradecendo a presença de todos e, em seguida, apresentou e colocou em 11 
discussão a pauta. 1. Camila disse que a secretaria acadêmica do campus 12 

solicitou que apresentemos a carga horária de cada Componente Curricular a 13 
ser oferecida no primeiro semestre deste ano, especificando as cargas teórica 14 
e prática. Ela acrescentou que a Katiane apresentou estar opções de carga 15 

teórica prática: (i) atividade presencial em curso EaD, (ii) EaD, (iii) estágio, (iv) 16 
interação/chat, (v) prática, (vi) prática pedagógica, (vii) prática semanal, (viii) 17 

presencial e (ix) presencial. 1.1 A definição deve acontecer nesta semana. 1.2 18 
Discutiu-se amplamente a inadequação dessa terminologia, bem como da 19 
necessidade de se repensar e reformular o modelo de Plano de Ensino para a 20 

EaD, uma vez que, a depender da metodologia de ensino e da ferramenta 21 

utilizada para tratar do conteúdo em pauta na Componente, teoria e prática 22 
estão imbricadas. 1.3 Dada essa nomenclatura apresentada, definiu-se que a. 23 
Prática Pedagógica e Seminário Integrador terá, em todos os semestres, trinta 24 

horas de Prática como Componente Curricular e que b. todas as componentes, 25 
até que se altere o PPC do curso, ficarão com quinta horas de carga horária 26 

teórica e quinta horas de carga horária prática, zerando o campo da carga 27 
horária semipresencial. 2. Cláudia questionou como é que a disciplina no 28 
Moodle ficará repartida, se por grupos ou se por turmas. 2.1 Camila esclareceu 29 

que, no às treze horas e trinta minutos do dia vinte e três deste mês, Walker e 30 
ela conversaram com o Pierre, da Diretoria de Tecnologia da Informação e 31 

Computação/DTIC, Reitoria, Bagé, a propósito. 2.2 Nessa conversa, solicitou-32 
se que as disciplinas sejam separadas em turma ou polos, o que Pierri orientou 33 

que a Ailimi fará esse trabalho. 3. Cláudia questionou quem será o 34 
coordenador. A decisão é que essa será uma atribuição do campus. 4. Walker e 35 

Camila trouxeram a necessidade, pautada em reunião com o vice-reitor no dia 36 
vinte e três deste mês das dezoito horas às vinte uma horas na reitora em 37 
Bagé, de se estabelecer os critérios de admissão de discentes no curso via 38 

reopção, transferência e portador de diploma. 4.1 É preciso definir em fevereiro 39 
esses critérios, dado que a Prograd os solicitará no início de março. 5. Pautou-40 

se a revisão do PPC e que nele deve constar as novas eletivas. 5.1 Definiu-se 41 
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que os docentes do curso têm até o dia vinte e oito de fevereiro a quantidade 42 
de eletivas, bem como elaborar o Plano de Ensino de cada qual. Não havendo 43 
mais nada a tratar, deu-se por encerrada a Reunião ao meio dia, a qual eu, 44 
Walker Douglas Pincerati, lavro, encerro e assino esta ata, bem como os 45 
demais presentes. Jaguarão/RS, vinte e seis de janeiro de dois mil e 46 

dezessete. (Esta ata contém duas páginas e quarente e sete linhas). 47 
 

Presentes na Reunião Assinatura 

1 Ana Lúcia Montano Boessio (Presidente do 
NDE) 

 

2 
Cláudia Camerini Corrêa Pérez  

3 
Camila G. dos Santos do Canto  

5 
Walker Douglas Pincerati  
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